



工业对经济增长贡献度达62.7%，制造业税收对全区税收贡献度达44.4%，比去年同期分别提高了9.2和2.3个百分点……

稳字当头，筑牢高质量发展强支撑

——“海门经济高质量运行”系列报道之一

本报记者刘海洋 通讯员郁洲

“海门一季度经济运行保持良好态势，工业经济发挥了支撑作用。”这是来自全区一季度重点工作观摩点评暨冲刺“双过半”会议上的点评。

工业稳，海门稳。我区始终将工业经济稳增长作为全区高质量发展的“压舱石”，切实筑牢工业经济强支撑，全力推动“存量”“增量”齐头并进，工业开票销售、规上工业产值增幅均列全市第一，工业用电量增幅列全市第二，工业对经济增长贡献度达62.7%，制造业税收对全区税收贡献度达44.4%，比去年同期分别提高了9.2和2.3个百分点。

干字当头 开局就是决战

一季度工业经济运行走势是全年经济高质量发展的“风向标”。站在新的起点，海门以推进“长江口产业创新协同区”率先破题方向，“走在前、做示范”往深处走，围绕工业经济高质量发展，补短板、强弱项、锻长板、增后劲，实现了工

业经济稳健开局。

干字当头，开局就是决战。区委、区政府带领全区上下将重心向工业经济聚焦，紧扣高质量发展、争先进位，先后召开了招商引资、作风建设、营商环境、城市发展、创新发展等大会。以问题为导向，区领导挂钩联系企业，深入开展企业大走访、惠企政策宣讲活动。区委常委任区镇第一书记，对事关工业经济发展全局性、战略性的问题开展调研、专题研究，出台了一系列稳增长的政策措施。各区镇按照区委、区政府决策部署，纷纷亮出好招、实招，拼经济、促发展，你追我赶。

今年开局以来，坐不住、等不起、慢不得的追赶氛围悄然形成，海门处处可见激情奋斗的模样。作为海门工业经济发展主阵地的园区组，紧紧咬住时间节点，开局即决战。海门开发区将功夫下在服务上，推出了实实在在服务企业10条举措，构建了片区服务机制，挂钩联系企业全覆盖，切实帮助企业化解发展中遇到的问题，增强企业信心，一季度工业经济继续保持较好的增长幅度。

随着大块头项目竣工投产，作为沿海开发前沿阵地的海门港新区已成为海门工业经济高质量发展的重要增长极。

今年一开局，海门港新区以港产城人融合发展为目标，牢固树立产业兴区、工业立区理念，以中天钢铁、艾郎风电两大龙头企业为核心，强链、补链、延链，构建先进金属材料及深加工、新能源装备制造两大主导产业，打造大产业，培育大企业，首季工业经济继续保持高速增长，展现了勇挑重担的责任。

各中心镇全力拼搏，从头从紧抓工业经济运行，正余镇、余东镇一马当先，以更扎实、更到位的举措勇夺经济运行一季度考核流动红旗。

释放增量 新增长点拉动力强

项目投入是工业经济稳增长的“牛鼻子”，昨天的投入，就是今天新的增长点。在2024年海门经贸投资洽谈会上，共有38个项目签约，总投资超过300亿元。

近年来，海门聚焦“3+3”主导产业，围绕10个产业细分赛道，构建覆盖境内外招商网络体系，以更大格局拓宽招商渠道，领导招商、产业招商、小分队招商、委托招商、平台招商、活动招商、以商引商，推动优质资源加速集聚海门。锚

定重点地区、重点企业，大力招引“群主”“链主”和“配套专家”项目。强化项目推进机制，服务专班全程服务，不断刷新项目建设的海门速度。今年一季度签约重大项目21个，新开工重大项目10个。源源不断的优质大项目、好项目，催生了海门工业新增长点不断涌现，全区年增2000万元开票销售的新增长点达到121个，创历史新高。

为推动新增长点产能快速释放，海门加大对新增长点企业的培育和扶持力度，优化完善“2大联席会议+8个经济工作推进专班”组织推进体系，全面落实“六项工作机制”，帮助提供用工招录、资金融通等要素保障，快速落实扶大扶优政策，为项目提供全过程保姆式服务……今年1至3月，全区121个新增长点企业共完成开票销售306亿元，形成增量开票销售165.9亿元，有效拉动了工业经济高速增长。

中天钢铁是海门最大的新增长点企业，公司一期一步三条产线已于去年竣工投产，今年一季度三条产线开足马力组织生产，开票销售突破150亿元，同比翻番。

(下转 A4版)

把党和政府助残惠残政策落地落实

区领导开展助残日走访慰问活动

本报讯（记者刘海洋）今年5月19日是第三十四次全国助残日，昨日，区委副书记孙剑波前往余东镇顺泰残疾人之家、悦来镇金呢公司开展助残日走访慰问活动，强调要深入贯彻落实习近平总书记关于残疾人事业重要论述和重要指示批示精神，把党和政府的助残惠残政策落地落实，切实帮助残疾人解决实际困难，让残疾人有更多的获得感、幸福感、安全感。

顺泰残疾人之家以辅助性就业为主，集托养、康复、培训、文体活动、志愿服务等为一体，搭建一站式惠残服务平台，目前正常在此参加辅助性就业的约50人，智力、精神和重度肢体残疾人占比近80%。孙剑波充分肯定残疾人之家的周到服务，并代表区委、区政府为残疾人之家送上慰问品，赞许他们通过自己的勤劳双手获得社会的认可和尊重，鼓励他们继续以积极乐观的心态面对生活。

安置残疾人集中就业的金呢公司目前有残疾员工135人，占公司总人数的28%，分别在车间生产一线、生产辅助、门卫、后勤等岗位，公司根据残疾员工的各自身体状况，尽可能安排他们力所能及的事。孙剑波现场察看残疾人工作状况，为他们送上慰问品，鼓励他们自强不息，勇敢面对生活挑战。

孙剑波指出，残疾人是一个特殊的困难群体，需要格外关心、格外关注。要聚焦兜牢底线，健全残疾人社会保障体系，进一步健全涉及残疾人的基本生活、医疗、康复、教育、就业等基本需求的保障性制度；要聚焦需求多元，完善残疾人康复医疗体系，健全完善全人群、全生命周期的残疾预防，加强早期诊断和早期康复，广泛宣传、普及残疾预防健康知识，提高全社会对残疾预防的认知度；要聚焦量体裁衣，优化残疾人就业服务，坚持政府主导与社会主体相结合，营造更好的残疾人就业制度环境，促进残疾人实现体面劳动、全面发展；要聚焦能力提升，增强残疾人整体素质，加快发展学前特殊教育，健全完善以普通学校随班就读为主体、特殊教育学校为骨干、送教上门及远程教育为补充的特殊教育保障机制，创新残疾人职业教育和继续教育培养模式；要聚焦切身利益，维护残疾人合法权益，完善残疾人权益保障和优惠扶持政策，提高残疾人事业法治保障水平。

共同关注

易短缺和急救药联盟 带量采购落地海门

本报讯（记者施懿容）近日，备受关注的易短缺和急救药联盟带量采购中选结果落地海门。全区16家公立医疗机构参与本次集采，约定年采购量30.7720万片/支，采购金额约82万元，预计年节约采购金额100多万元。

5月13日，记者采访了解到，此次集采是国家基本医保药品目录内部分需调价保供的临床必需易短缺类、急救类化学药品和治疗用生物制品药品剂型。在我区落地的有15种药品，涵盖心脑血管系统药物、呼吸系统用药等6个治疗大类，包括氨茶碱、地高辛、东莨菪碱、去甲肾上腺素、肾上腺素等，除咪唑塞米片为口服缓释剂型外，其余均为注射剂型。

“与常规的药品集采不同的是，针对易短缺和急救药集采的目的并非完全是降价，而是为了保证药品供应，提高用药可及性。”区人民医院药剂科主任胡燕告诉记者。本次集采降幅较大，如武汉福星生物药业有限公司生产的盐酸精氨酸注射液（20ml：5.0g），从集采前的92.60元/支降至7.45元/支；海南普利制药股份有限公司生产的注射用甲磺酸酚妥拉明（10mg），从集采前的38元/支降至7.98元/支；山东东方明药业集团股份有限公司生产的盐酸多巴酚丁胺注射液（2ml：20mg），从集采前的28元/支降至3.922元/支。目前，有少量药品还未采集完成，正在陆续上架中。

窗膜生产制造基地 投产在即

图为5月12日，位于开发区的纳琳科新材料（南通）有限公司生产车间内，技术人员正在对设备进行生产前的最终调试。据悉，该项目总投资10亿元，月底投产，致力于高功能纳米新材料产品研发及生产，可年产2.5万吨智能高功能纳米新材料产品，未来将打造成为全球最大的窗膜生产制造基地。

记者彭炜峰 通讯员唐杰摄



兜底办 集成办 极简办 一次办

海门全力推进政务便利服务往深处走

转作风 提效能 优环境

本报讯（记者刘海洋 通讯员曹宇新）“我只需要签字、盖盖章，在一个窗口不到一小时就把缴纳个人所得税、营业执照变更等业务都办理好了，就连公司的社保、公积金登记信息，也同步进行了更新，真是太方便了。”近日，南通安缇生物科技有限公司法定代表人倪先生谈到审批窗口“高效办成一件事”服务时赞不绝口。

企业变更登记，涉及到审批部门、市场监管、税务、人社、公积金等多个部门，尤其是自然人出让股权，以往需先到税务窗口办理纳税（扣缴）申报，并持税务机关开具的股权转让所得缴纳个人所得税

完税凭证或免税、不征税证明，再到行政审批窗口办理股权变更登记手续。变更登记结束后，企业还需要到社保、公积金中心更新登记信息。企业经办人员要多头跑、重复提交资料，耗时耗力。今年，我区审批部门深化企业变更登记改革，推出“高效办成一件事”，跨部门“一站式”服务，延伸企业变更登记服务链条，将企业登记、税务登记、社保登记、医保登记、公积金登记等事项整合为“一件事”，通过优化流程、精简材料、压缩时间、数据共享，实现企业变更审批服务事项兜底办、集成办、极简办、一次办，让政务服务更便利。

近年来，我区持续推进机关“能力作风提升”“营商环境提升”活动，推出“一套标准”实现“公平办”、“一个平台”

实现“免申办”、“一个圈层”实现“就近办”、“一个窗口”实现“兜底办”的“四个一”服务模式，构建政务服务新格局，着力破解企业和群众办事中的难点堵点痛点问题，全力塑造“万事好通·马上办”服务品牌。

我区政务服务便利化改革，真正让改革成果惠及企业和群众，营商环境得到持续优化。“码上办”是我区在政务服务“一网通办”“一窗通办”基础上推出的“万事好通·马上办”惠企服务平台。企业或群众有诉求，只要登入这一平台，就有专员负责服务办理。平台自运行以来，已汇集各级各类政策文件955条、政策解读浏览量达6.4万人次。目前平台已有注册用户1万多家，累计访问量突破123万余人次。今年以来，平台受理企业

群众诉求248件，均已有效办理。企业和群众的诉求真正实现了“码上办”。

我区在打造“15分钟政务服务圈”，实现企业和群众诉求“就近办、自助办、一次办”的同时，对企业和群众办事过程中的“不能办、很难办、不会办”问题，实现“一个窗口”“兜底办”。在区镇政务服务大厅设立了“办不成事”专窗，为企业和群众开辟“疑难杂症”办理的专门通道，让企业和群众“办不成”的事尽量办成。今年以来，“办不成事”专窗已办结了8宗难办事项。我区还在区镇行政服务中心大厅设立“不会办”“帮代办”窗口，建设三级帮代办队伍，打造基层代办员、项目经理办、部门帮办员、环节帮办员“四办”品牌，为企业和群众提供全链条、全事项、零付费、保姆式帮代办服务。据悉，“帮代办”窗口年办件量达6万余件。

今日导读

技术追“新” 发展逐“绿”

>>> A4版

小麦新品种“中麦578” 有助于实现小麦种植 大面积单产提升

>>> A4版